

Међународна конференција „Од агресије до новог праведног поретка“

СЕЋАЊЕ НА ХЕРОЈЕ ОДБРАНЕ

Поводом 25 година од агресије НАТО-а на Савезну Републику Југославију Београдски форум за свет равноправних, Клуб генерала и адмирала Србије, СУБНОР Србије, Удружење „Ветерани војнообавештајне службе Србије“ и Фонд дијаспора за матицу организовали су дводневни стручни скуп који је окупио представнике више од двадесет земаља

Пише Владимир ВЈЕШТИЋ

Фото: Мина Петровић





О тварајући конференцију, потпредседник Владе и министар одбране Милош Вучевић подсетио је на дане и догађаје „којих се сећамо с тугом, али и неизмерним поштовањем према нашим херојима и свима који су дали свој живот у одбрани отаџбине”.

– На 24. март 1999. године, можемо слободно рећи, надвила се огромна туга, пре свега због страдања једне суверене и слободне државе, али и због смрти међународног јавног права. Данас ипак видимо да је све више људи у свету који слободно мисле и говоре, разборито и објективно, о ономе што се нама десило пре 25 година. Доказ томе је и велики број стручњака који су дошли на данашњу конференцију из целог света. У нашој земљи увек ће провејавати осећај туге и резигнације када говоримо о НАТО агресији на Савезну Републику Југославију, односно Србију и Црну Гору. Не можемо и нећемо заборавити ни децу, ни цивиле, војнике и полицајце, нити мостове и инфраструктуру, али ни сузе и страх, као и неверицу због чињенице смо нападнути ми који смо милионе жртава принели за бољи и праведнији свет, као оснивачи Лиге народа, Уједињених нација, и који смо као народ поднели највише жр-

тава против фашизма и нацизма – нагласио је министар Вучевић и додао да данас са сигурношћу можемо рећи да је агресија НАТО-а на СРЈ, „као суноврат правде и морала”, била дубоко неправедна, али истовремено и преломни историјски догађај који је био увод у оно са чим се свет данас суочава.

Он је нагласио да су наш народ, војска и полиција пружили снажан отпор терористима и агресору, а његови хероји остали су непоражени.

– Људи који су се заклели на верност отаџбини бранили су је до последњег тренутка. Сећамо се оних који су били најхрабрији међу нама, који су дали животе да би сачували животе своје деце, родитеља,



ПРЕДСТАВЉАЊЕ ДЕЛА ИЗ ЕДИЦИЈЕ „РАТНИК“

Поводом обележавања 25 година одбране од агресије НАТО-а на Савезну Републику Југославију, 21. марта, у Дому Војске Србије у Београду још једном су представљена дела из Едиције „Ратник“ у издању Медија центра „Одбрана“ Управе за односе са јавношћу Министарства одбране.

Едиција „Ратник“, чије је писање започело 2018. године књигама „Приштински корпус“, „Битка за Паштрик“ и „Битка на Кошарама“, а данас броји четрнаест књига, чува сећања на догађаје из 1999. године и аутентична сведочанства припадника бивше југословенске војске, чиме одаје почит јуначкој борби припадника наше војске и палим жртвама, чуло се на промоцији.

Након уводне речи председника Скупштине Клуба генерала и адмирала Србије генерал-потпуковника у пензији Миломира Миладиновића, о делима су говорили уредници и приређивачи Драгана Марковић, др Раденко Мутавчић и мр Снежана Ђокић, која је најавила да ће Едицију заокружити посебно издање о улози Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране у том времену.

Обележавање 25 година одбране од агресије НАТО-а пратила је и изложба фотографија из тог периода из Фото-архива Медија центра „Одбрана“ под називом „Памтимо 1999–2024“, постављена у Атријуму Дома Војске Србије.



пријатеља и колега, да би одбранили своју земљу. Нико од њих није рекао „не могу“ или „не смем“, нити је питао колико је противник надмоћнији. Сви они су одбрану свог народа и своје земље ставили изнад својих живота. И зато је Косово и Метохија изнад свих нас – поручио је министар Вучевић и додао да смо преживели и опстали зато што смо „градили на сну и вери у слободну Србију“.

Министар за рад и запошљавање у Влади Републике Србије Никола Селаковић у свом обраћању на отварању Конференције запито се да ли је агресија која је започета 24. марта 1999. заиста престала 10. јуна 1999. или и даље траје.

– Године које су за нама учиниле су да и наш народ смогне снаге да устане, да настави да се бори за своју будућност, да се економски уздиже и јача своју Србију стварајући перспективу за нове генерације. Да јача своју војску и утврђује своју војну неутралност, али и да брижљиво и посвећено гради културу сећања на хероје одбране отаџбине, оне који су пали борећи се за њену слободу и за невино пострадале. Зато је један од главних задатака државе да брине о породицама палих бораца, о ратним војним инвалидима, о онима који су живи и здрави изашли из рата за одбрану отаџбине, али и да подиже споменике и чува од боравача хероје и мученике и наше Косово и Метохију – рекао је министар Селаковић.





Министар унутрашњих послова Братислав Гашић, обраћајући се окупљенима, истакао је да нам је те 1999. године нанета велика неправда.

– Над нашим народом демонстрирана је сила чије последице осећамо и данас. Нема оправдања за учињене злочине. Бранили смо слободу како би наша деца и будућа поколења живела у миру, како бисмо им створили стабилну државу, способну да носи савремено и модерно уређење, које ће они наставити да граде. Данас имамо нове путеве, мостове, булеваре, обновили смо школе и све друго материјално што се могло обновити, али животе невино страдалих цивила, невино страдале деце, војника и полицајаца не можемо вратити. Зато је важно да их се сећамо увек и заувек. Наша је обавеза да будућа поколења научимо како се чува успомена на невино страдале, јер тако их учимо како су слобода и живот у миру драгоцени – нагласио је министар Гашић.

Пензионисани генерал Владимир Лазаревић, командант Приштинског корпуса Војске Југославије за време агресије НАТО-а на Југославију посебно је говорио о хероизму и човечности припадника Треће армије и Приштинског корпуса у одбрани земље, док је председник Скупштине Клуба генерала и адмирала генерал у пензији Миломир Миладиновић поздравио присут-

не и захвалио им што својим присуством одају пошту жртвама агресије и осуђују агресију НАТО-а на Југославију. Учесници дводневне конференције током панела разговарали су о глобалној безбедности насупрот глобалној агресији, као и последицама агресије и погледима у будућност.

Отварању конференције „Од агресије до новог праведног поретка” присуствовали су чланови колегијума министра одбране и начелника Генералштаба, припадници Министарства одбране и Војске Србије, епископ липљански и војни Доситеј викарни епископ патријарха Порфирија, представници дипломатског кора, борци, бивши команданти, као и бројни гости из земље и иностранства. ▀

